

我省首例经尿道前列腺剜除术在市人民医院获成功

本报讯(记者孙阔河)日前,市人民医院泌尿外科副主任种庆贵运用最先进的治疗前列腺微创技术——经尿道前列腺剜除术,成功为一位老人剜除了前列腺增生部分。而该院也因此成为我省首例实施这种手术的医院。

经尿道前列腺剜除术是南方医科大学附属珠江医院泌尿外科主任刘春晓教授独创,将开放的剜除手术与经尿道微创手术的

优势结合起来,代表了一种全新的经尿道前列腺剜除技术。因为,传统的经尿道前列腺电切术,就像人们挖苹果,从中心开始,逐渐向周围挖,理想的结果是只剩下苹果皮,形成一个空壳,但实际操作很难达到这个标准。经尿道前列腺剜除术是先找到苹果肉与皮之间的界线,沿此界线将果肉与果皮分离,然后再将果肉切碎取出,从而形成一个空壳。所以,经尿道前列腺剜除术具有前列

腺增生腺体切除干净、损伤小、疗效好等特点。而技术发明人刘春晓在印度参加一次国际学术会议时,此项技术被与会专家高度认可,并被誉称为China TURP(中国前列腺电切术)。

这位患者半年前因前列腺增生不能排尿,到当地医院检查后,医生为其进行了经尿道前列腺气化电切术。过了一段时间,这位患者又出现了排尿困难、间断血尿等症

状。最后,几经打听,他专程到市人民医院泌尿外科就诊。接诊后,种庆贵给患者作了详细检查,确诊为残余前列腺增生,便决定为患者进行经尿道前列腺剜除术,彻底切除前列腺增生腺体。术后5天,这位患者拔除尿管,排尿通畅,目前已经痊愈出院。

据了解,这项技术的成功实施,标志着该院泌尿外科的微创技术又上了一个新台阶,填补了我省、我市的技术空白。

市人民医院成功实施两例主动脉夹层介入术

本报讯(记者孙阔河)日前,记者从市人民医院获悉:前不久,该院心胸外科连续为两名主动脉夹层动脉瘤患者成功实施了主动脉夹层介入手术。目前,这两名患者均顺利出院。据了解,这两例手术的成功实施,再次证明了该院在治疗心血管病方面的强大实力以及在我市中心胸外科方面的领先地位。

资料显示,正常的人体动脉血管由3层结构组成,即内膜、中膜和外膜,3层结构紧密贴合,共同承载血流的通过。而主动脉夹层是指由于内膜局部撕裂,受到强有力的血液冲击,从而导致内膜逐步剥离、扩展,在动脉内形成真、假两腔的一种现象,也被称为主动脉夹层动脉瘤,其根据破口部位,所在的动脉部位,夹层可累及全身各个部分,最为常见的和最为凶险的是主动脉夹层动脉瘤。主动脉是身体的主干血管,承受直接来自心脏跳动的压力,血流量巨大,出现内膜层撕裂后,如果不进行及时治疗,破裂的机会非常大,死亡率也非常高。

该科负责人介绍,这两名患者前来就诊时均表现出“胸背部撕裂样疼痛,向腹部延伸”的主动脉夹层动脉瘤的典型症状。因此,医生首先考虑为主动脉夹层动脉瘤的可能,并立即对这两名患者进行了全主动脉造影(CTA)检查。检查结果显示,他们均为主动脉夹层动脉瘤(DeBakey III型),破口位于降主动脉、左锁骨下动脉开口远端。该科医生在征求患者及家属的意见后,决定为他们先后实施“主动脉夹层腔内隔绝术+覆膜支架植入术”。

手术中,医生让患者平卧于手术台上,以左侧桡动脉、右侧股动脉为操作部位。然后,在进行常规消毒铺巾后,穿刺左侧桡动脉,于升主动脉实施造影,明确破口位置。之后,再穿刺右侧股动脉,于主动脉内分段造影,明确主动脉远端状况。最后,由右侧股动脉放入覆膜支架,在主动脉腔内隔绝夹层。完成后,撤出各穿刺管道,加压包扎各穿刺部位,整个手术过程十分顺利。

据了解,近年来由于生活和饮食习惯的改变,主动脉夹层动脉瘤的发病数量逐渐增多。由于此病的特殊性,治疗难度极大、费用高。而DeBakey III型主动脉夹层由于破口位于左锁骨下动脉开口远端,病变部位一般不涉及主动脉弓、头臂干、左颈总动脉及左锁骨下动脉,因此针对DeBakey III型主动脉夹层动脉瘤,采用介入疗法不失为一种创伤小、效果确切、花费低的治疗方法。



日前,市残联与市精神病院结合,扩大精神康复救助工作的范围,为全市80名有需求的农村贫困精神病患者进行康复救助。图为1月6日,市精神病院医生在向患者家属了解情况。 本报记者 王龙卿 摄

身边提示

背包带调短护肩颈

有些人背双肩包时,喜欢把包带放得很长,甚至坠在屁股边。其实,背包带越长,肩膀提供给它的作用就越偏离垂直方向,对脖子、肩膀和背部会产生一定的伤害。

包带长度应使包底与腰部持平或将包保持在后背肌肉最强壮的中部。背包时尽量拉紧背带,防止包滑落到背部以下,有的背包配有胸带和腰带,是为了转移脊柱压力设置的,背重物时一定要系上,使背包紧贴身体,但系带不要有压迫感。

此外,背包时要收紧腹肌,重心稍微前移,双肩自然下垂,斜挎包要经常换肩,以防肌肉受力过大,造成永久性损伤。如无特殊情况,背包重量尽量不要超过体重的10%;感觉身体肌肉紧绷、劳累时可以放下背包,原地转动脖子、肩部各一分钟,放松身体,防止肌肉劳损。

张军

捏鼻子灌药易窒息

许多孩子不爱吃药,家长实在没招了,就捏着鼻子灌。其实,家长这样做非常危险,轻则引起呛咳或呕吐,重则易造成孩子窒息。

捏住鼻子灌药无法保证孩子把药物完全咽下,还会迫使孩子用口腔呼吸。药物灌进去,幼儿往往无法及时吞咽而吐出来,弄不好药物会随着吸入的气体进入气管,轻则呛咳或引起支气管炎、吸入性肺炎,重则阻塞呼吸道,造成窒息。

那么,孩子不配合吃药该怎么办呢?小婴儿吞咽功能还不完善,家长喂药时可以把药放入奶瓶中,也可以用无针头的注射器喂药,喂入时保持喂奶的姿势。用注射器喂药要注意从口腔一侧送入至口腔后部注入1毫升左右,待完全咽下后再注入下一次,在10分钟内反流吐出的药物,家长可视吐出量的多少适当补喂。较大的婴儿可用药杯、茶勺喂药,将已溶化好的药物混匀,把孩子抱在怀中,头略侧向一边,家长一只手轻轻捏住孩子双颊,稍稍用力使其嘴张开,另一只手将小勺放在孩子口中,紧压住下牙齿让药液顺嘴角慢慢流入口中,直到药物全部咽下再将勺取出,然后再次喂入,直至完毕。

时报

爱心涌动 情暖寒冬

——市第二人民医院开展首届无偿献血周活动侧记

本报记者 李洋洋

如今,正值寒冬,冷风瑟瑟,却挡不住市第二人民医院全体工作人员的献血热情。为了防止季节性血荒的出现,1月2日,该院首届无偿献血周活动正式启动,全体工作人员庄严宣誓并率先参加无偿献血,并带动患者家属及周围群众踊跃参与,掀起了一股无偿献血的热潮。

当天7时许,记者来该院时,市中心血站的工作人员正在献血车上做准备工作,前来献血的工作人员在一旁排着整齐的队伍耐心等待,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。

“我以前献过血,可无偿献血证忘拿了,今天还可以献血吗?”一位医生问道。“只要你把个人信息填写清楚,我们会帮你查看上次献血的时间……”市中心血站的工作人员耐心地回答。经过严格的体检后,这位医生终于如愿地坐在了采血椅上。“只有通过严格体检的人才可以进行无偿献血,这不仅可以证明自己的身体健康,还可以挽救其他人的生命,我感到非常光荣和骄傲。”扎上针后,这位医生轻松地说。

作为此次活动的参与策划者,该院输血科主任张斌对血液的重要性更有体会。他说:“今天大家之所以积极参加无偿献血,是因为每个人都深刻了解生命的价值在于奉献,奉献最好体现就是献血,我觉得,如果我们的血液使一个生命得以延续或是为患者解除了病痛,这种价值是没有办法用金钱来衡量的,这种感动也是无法用语言来形容的。因为工作原因,我们经常会遇到失血性

休克的患者,所以我们更加深刻体会到血液的宝贵,今天我们来奉献自己的一分爱心,以尽微薄之力。”

“无偿献血是一种责任和义务,这次能参加无偿献血我很高兴,我从上大学时就开始参加无偿献血了,因为我认为这是一种很高尚的行为,我们还有很多同事也想来献血,但因工作原因都坚守在自己的岗位上,所以无法前来。”一名年轻的护士对记者说。“别看她年龄小,却是位资深的无偿献血志愿者,这已经是她第七次参加无偿献血了。”她的同事在一旁向大家介绍。

“刚开始,家人还对我的做法表示反对,现在不仅不反对了,还都积极参与到无偿献血活动中,每次看到一些患者因为用不上血而延迟手术,我就很着急,很想帮助他们,虽然我可能鼓动不了其他人来献血,但是自己来为社会做点事,我感到很骄傲”。记者注意到,她在讲到“做点事”这三个字时脸上露出了满足的笑容。

这几个人、几件事,可能很平凡,却让记者感受到了浓浓的爱,无偿献血不仅是有限的血液在流淌,还汇聚了无数爱心,拉近了人与人的距离,让爱流淌在每个人的心间。



春节前消费注意信用卡安全

工行解放路支行 多措并举抓好一季度营销工作

本报讯 近日,工行解放路支行认真贯彻省行一季度联动营销活动的会议精神,坚持工作争主动、业务早宣传、营销早行动,及时召开部门经理、网点负责人、客户经理、业务骨干会议,以联动营销活动为契机,认真分析该支行一季度工作形势,全面部署2014年的各项工作,特别是一季度的营销工作。

抓好一季度工作,特别是抓好春节前后的市场营销工作,是赢得全年工作的基础。为此,该支行积极采取多项措施,一是明确新一年的工作思路,做到工作有计划、有安排,责任分明;二是做好各层次客户的拓展和维护工作,打破原有部门的分工,实行对公和个人客户经理交叉维护营销,对百万元以上的客户实行专职人员营销维护,加大走访高端、优质客户的力度,努力提高中高端客户增幅,加快拓展各层次客户;三是增强全面营销意识,加大对各类产品,特别是代发工资、信用卡等产品的营销力度,促进各类产品的相互渗透;四是健全考核机制,将任务分解,纳入绩效考核,强化责任落实,完善考核办法,提高考核效果,力争以机制促发展;五是强化服务,针对春节服务旺季和业务发展良机,强化人员配置,实行弹性服务窗口,保证服务顺畅,最大限度地提高服务效率,同时扩大业务宣传面,较多地为客户传递信息,稳定优质客户;六是从提高客户经理素质、转变工作作风入手,强化客户经理队伍建设;七是做好日常安防工作,为旺季营销保驾护航,并通过有效措施对各项工作提速加压,努力使各项业务实现“开门红”。

(张琳)

农行武陟支行 建设“职工之家” 提高整体素质

本报讯 2013年年初以来,农行武陟支行以“五小”建设、促进员工健康、提高员工工作技能等方面为着力点,从小事做起,努力为员工营造家的氛围。

该支行在上级行的大力支持下,投资9万余元建设了“职工之家”,小活动室有乒乓球桌、台球桌、健身器材等一应俱全,小图书室为大家增长知识提供了理想场所;对困难员工和退休人员进行慰问,帮助员工解决实际困难;员工生日当天,免费为每位员工送上生日蛋糕。同时,为缓解员工的工作压力,该支行组织了形式多样、参与面广的文体活动,如组织第三届“农行杯”欢乐新春有奖知识竞猜活动,组织员工学习太极拳等,受到全体员工的一致好评。

此外,为提高员工的整体素质和工作能力,实现员工职业发展目标及自我价值,该支行努力为员工提供各种平台,积极组织中年员工参加市分行组织的知识培训,有效提升了中年员工的职业素养,激发了大家的工作热情,提高了岗位胜任能力;以“解放思想,转换观念大讨论”、“作风建设年”、中国梦学习教育、合规长效机制建设年等活动为载体,从不同层面、不同角度强化学习,使员工的学习自觉性不断提高;开展以“重学习,强化服务,强化效率,强化执行力”为内容的“一重三强化”活动,以此促进大家的整体素质得到提高。

(农宣)



去年年初以来,市商业银行创新特色产品,打造“小微金融服务”平台,聚焦小微、个人消费、旅游等特色业务,并结合市场需求研发推出了微贷产品“融易贷”业务,满足广大小微企业、小商户的融资需求,为小微企业、小商户发展提供规模化、专业化的金融服务。图为近日,该行小微业务部客户经理在市花卉市场了解商户的经营情况。李忠平 摄

为满足广大贵金属收藏者的需求和感谢长期以来支持中国银行业务发展的新老客户,1月8日,中行焦作分行成功举办了“金马瑞瑞中银吉祥”贵金属新品鉴赏会,共展出产品548件,现场实现贵金属销售158万元。图为贵金属新品鉴赏会现场。王凤岐 摄

建行焦作分行 扎实推进内控案防工作

本报讯 近日,建行焦作分行针对岁末年初案件高发、突发事件集中等特点,深入推进内控案防工作,做到严防死守、全面部署、精细管理,坚决遏制违规违纪问题的发生。

该分行通过密切关注并解决好案件防范治理工作中出现的新情况、新问题,在权、钱、人等关键环节上切实做到警钟长鸣,防患于未然;安全保卫部门加强安全保卫防控工作,并结合实际案例,到各个营业网点宣讲《营业场所安全管理手册》,进一步明确各岗位工作人员的职责。

同时,为加强对基层营业网点的安全管理,减少中间环节,提高工作效率,该分行安全保卫部门建立部门员工联系基层营业网点工作制度,一是将各基层营业网点细分到每个安全保卫部门员工的名下,建立安全管理承包责任制;二是定期主动走访各基层营业网点,加强工作指导,第一时间帮助各基层营业网点解决存在的安全隐患问题,协助其做好安全保卫工作;三是定期排查各基层营业网点的安全隐患,督促其限期整改;四是协助各基层营业网点对员工进行安全防范教育,增强员工的案件防范意识和责任意识;五是及时检测各基层营业网点的安防设施运行状况,对存在的故障及时排除或报修,确保各项业务顺利稳定发展。(荆红涛)

邮储银行焦作市分行 合规建设成效显著

本报讯(记者孙阔河)在2013年合规长效机制建设年活动中,邮储银行焦作市分行完善合规管理体系,强化合规教育培训,保持案防高压态势,使合规建设取得明显成效。

为持续巩固、深化、提升合规执行效果,构建合规管理长效机制,保障各项业务稳健发展,该分行对各项规章制度和业务操作流程进行全面梳理和评价,并针对经营管理中的重点、难点、热点问题,逐步完善合规风险管理体系,使合规风险管理渗透到各业务条线;建立了分层次学习培训制度,每周集中学习一次合规知识,每季度组织开展不少于一次的警示教育,时刻提醒员工自觉遵章守纪、合规经营;全年始终保持案防高压态势,逐级签订案件防控目标责任书,持续开展案件风险排查,加大内部审计稽核监督力度,实现了全年“零案件”的工作目标。